



Huabei Daily
2021年11月17日 星期三

淮北日报

公众视野
民生情怀

相山周刊 增期

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net
总第 441 期



正气

一身正气

一片真情

任劳任怨替国谋利

一身正气

全心全意为民服务

相山区人大换届选举工作动员大会召开

■通讯员 席岚 刘景昕

本报讯 日前,相山区人大换届选举工作动员大会召开。市人大常委会党组成员、副主任张香娥到会指导,区委副书记、区长朱龙参加并讲话,区人大党组书记、主任候选人李梅主持会议。区领导沈慧星、刘安顺、杨飞、魏宾、李拥军、刘斌、朱正春、刘云、王俊参加会议。

会上宣读了《相山区区、镇人大换届选举工作实施方案》,作了关于选区划分和选民登记、推荐代表候选人、投票选举等有关问题的说明。

朱龙强调,各选举单位要进一步增强政治责任感和历史使命感,把思想统一到中央和省委、市委、区委的要求上来,自觉地把换届选举工作放在全区经济社会发展的大局中来思考、部署和落实。要把党的领导贯穿于换届选举工作的全过程,落实到政治思想、组织人事、选举秩序、经费保障、宣传舆论等各个环节。

朱龙要求,要严格按照法

律规定,做好选区划分、选民登记、推荐和介绍代表候选人、组织选民投票等各个环节的工作,保证当选代表的广泛性和代表性,严格执行国家机关领导人员产生和任职规定,确保换届选举各项工作在法治的轨道上运行。

朱龙强调,区、镇两级人大换届选举,涉及人员多,影响面广,更要把确保换届风清气正作为一项重要任务来抓。要加强工作统筹,周密布置人大代表和区、镇国家机关领导人员的考察、提名、推荐、选举等各项工作,严肃换届纪律。

市人大常委会人选工委有关负责同志,区人大换届选举领导小组成员,区、镇选举委员会成员和工作机构成员,渠沟镇、开发区、各街道、淮矿集团、淮海实业集团选举工作组组长、副组长,各选区选举工作小组组长、副组长和选民登记员,辖区内县级以上单位和独立的科级单位的负责同志,各行政村(社区)书记、主任,辖区各企事业单位负责同志参加会议。

淮北师范大学科技园举办2021互联网+创新创业大赛获奖作品路演暨创业导师授聘仪式

■记者 韩惠

本报讯 11月14日下午,2021互联网+创新创业大赛淮北师范大学获奖作品路演暨创业导师授聘仪式,在相山经济开发区淮北师范大学科技园举办。

在年内举办的安徽省第七届“互联网+”大学生创新创业大赛中,淮北师范大学满载而归,共有37个作品获奖,其中金奖1项、银奖4项、铜奖32项。路演活动精选6个项目,分别为《老年人智能帮扶平台》《智能优先通行系统》《智能洒水车》《一亩农田》《共享充电系统》《AI实现情感价值化》,展示了当代大学生们的创新精神和团队合作能力。

近年来,相山区加强校地合作,全力支持科教园区项目建设。2020年5月14日与淮北师范大学签订战略合作协议,决定共同建设大学科技园,着力打造区域经济发展、自主创新、产学研结合的新基地,力争双方在人才双向交流、科研设备共享、科技成果转化、产学研平台建设等方面携手并进、实现共赢。以路演为契机,将进一步促进各方资源有效对接,打造大学生创新创业实战平台,推动一批市场竞争力较强、应用前景广泛的项目加快落地孵化。

路演活动结束后,大学科技园为多位淮北师范大学专家、学者颁发了大学科技园创业导师聘书。



传承传统文化 感受非遗魅力

11月15日,在相山区党群服务中心,巾帼志愿者在学做香包。当日,相山区妇联开展“传承传统文化 感受非遗魅力”主题活动,邀请非遗传承人杨海玲讲解香包、香囊的制作技巧,在穿针引线的过程中,体验民俗文化的魅力,保护传承非物质文化遗产。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 单刘清

相山区社保服务中心 “三优化”推进城乡居保服务新模式

■记者 詹岩 通讯员 王琛

本报讯 今年以来,相山区社保服务中心紧密结合“我为群众办实事”实践活动中,持续创新窗口服务,通过优化窗口设置、服务流程、监督流程,推进城乡居保服务新模式,着力让群众办事更高效更便捷。

区社保服务中心坚持优化窗口设置,根据业务量科学合理规划办事窗口,切实解决此前各窗口因业务内容不同导致的忙闲不均

现象。对社保大厅区域进行重新划分,配备了饮水机、老花镜等便民设备,改善群众办事体验,营造舒适办事环境。

坚持优化服务流程,以推进人社服务“快办行动”为契机优化经办流程。对参保登记、待遇核算、关系转移、权益记录查询等城乡居保公共服务事项进行梳理,根据业务办理特点对办理流程进行整合、简化。加强居保业务网上办理推广力度,引导群众在网上办理

居保业务,让“数据跑路”代替“群众跑腿”。

坚持优化监督流程,建立健全城乡居保核查工作长效机制,切实提高督查实效。健全完善城乡居保特殊身份人员动态管理长效机制,严格按照程序对特殊身份人员进行动态管理,做到不重不漏、应保尽保、应代尽代,对不符合条件的及时清退,对新增符合条件的及时参保并代缴,确保公开、公平、公正,真正做到了政策透明、群众满意。

西街道扎实推进 城乡居民医保缴费工作

■记者 韩惠 通讯员 程静

本报讯 2022年城乡居民基本医疗保险参保缴费工作正在进行,连日来,西街道不断强化业务培训,加大宣传力度,全力开展医保收缴工作,努力实现辖区居民应保尽保。

街道对各社区负责医保工作人员开展专门业务培训,确保医保政策对群众解释清楚,收到的医保款百分之百录入系统。对收缴中发现的问题,街道医保工作群随时跟进回复,深入社区督导医保收缴情况。

各社区广泛开展医保政策

宣传,在小区内每个楼栋醒目位置张贴宣传画,向商业网点发放宣传彩页,缴费通知、悬挂条幅随处可见,并用小喇叭循环播放。依托现有网格群、QQ群,及时发布医保缴费方式、缴费时间和缴费流程等相关信息,让惠民政策家喻户晓,深入人心。

针对学生医保缴费交由街道管理的新情况,街道加强与各学校沟通交流,现场解疑答惑。尤其是家长关心的缴费方式问题,专门录制缴费视频,演示如何用微信网上自主缴费。截至目前,辖区各校学生医保缴费工作平稳有序推进。

迈好履职第一步 当好群众贴心人 任圩街道新一届社区党组织抢干“开门一件事”

■记者 韩惠 通讯员 刘华

本报讯 11月10日,任圩街道13个社区完成党组织换届选举后,新一届社区党组织深入群众听民声、解民忧、办实事,迅速投身到环境整治提升、老旧小区改造、社区服务综合体建设等民生实事上,力求办好“开门一件事”,当好群众贴心人。

根据辖区老年人较多、缺

乏休息娱乐设施的实际,光明社区党支部积极打造花园式小区,投入20万元新建2座钢架大棚,铺设透水砖步道100米,安装乒乓球桌2套、靠背椅8条、各类桌椅20套,茶余饭后在户外下下棋、读读报,居民活动有去处,邻里关系更和谐。

园林社区党总支继续做实提升小区治理模式,打造“红色楼栋长+红色物业+红色议事会”党建志愿服务体系,鼓励业

主党员带头,亮身份、建阵地、壮队伍、提服务,打通社区服务群众的“最后一米”。以红色物业为抓手,由业委会、物业公司、党员、居民代表、社区工作人员组成居民议事会,开展协商议事,解决群众“急难愁盼”问题,推动基层治理工作水平不断提升。

“飞线”充电危害大,针对

辖区少数居民不规范充电情况,古镇社区党支部与物业公

司协作,引进信誉好、服务优良的充电桩企业先行投入,在小区飞线较严重的南黎花园设置6个公共充电桩,在运河人家设置12处公共充电桩,山水文园小区正在开展前期勘察,后期将全面覆盖小区点位,有力破解群众集中充电难。同时对已建成充电桩的小区进行全面摸排管控,用心呵护居民生命财产安全。

寇湾社区把“城中村”群

众开通自来水、安装天然气、实施路面硬化,作为当前最重要的任务。社区党组织负责人主动联系上级部门,争取早日实现开工。红星社区党支部结合文明创建,组织党员志愿者对辖区内公厕进行维修,更换水龙头、疏通管道、墙面维修,群众“如厕难”不再难。好事办到群众心里,新班子迅速进入新角色,以新形象、新作为赢得群众的信任和支持。

相山区总工会举办 党史学习教育读书分享会

■记者 韩惠 通讯员 潘娣

本报讯 11月12日,相山区总工会举办党史学习教育读书分享会,结合前期“永远跟党走 书香伴新程”读书征文活动开展,带动全体工会干部职工认真学习《中国共产党简史》,铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程,深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨。

分享会上,安徽省青年讲师团人才库成员刘珺石与大家共同学习《国家命运:中国“两弹一星”的秘密历程》。工会干部、职工代表们展示各自摘抄的党史金句,并共诵金句、开展书法演示,大家边聆听、边阅读、边诵读、边交流,共享一场书香四溢的读书活动。

活动中,与会者激情畅谈,既有理论层面的思考,又有联系实际的感悟。市第二实验小学教研室副主任刘亚东表示,在新时代新时期的“新课堂”上,要始终坚守教育初心,用心传承教书育人的使命。“抓党建就是抓发展,我们要在做大做强的同时为稳就业、惠民生贡献应有力量,让职工们有更多的获得感、幸福感和安全感。”安徽大源集团行政总监、宣传部部长刘开永深有感悟。

学党史、强党性,提素质、增本领。相山区总工会扎实推进“我为群众办实事”实践活动,进一步创新读书活动形式,为广大职工搭建多种形式学习交流平台,为建设新阶段现代化品质相山凝聚力量。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 鲁广如 校对 王娟